

搞乡村振兴，不是说都大拆大建，而是要把这些别具风格的传统村落改造好。

——2019年9月16日，习近平在河南省新县田铺乡田铺大湾考察调研时的讲话

依托丰富的红色文化资源和绿色生态资源发展乡村旅游，搞活了农村经济，是振兴乡村的好做法。

——2019年9月16日，习近平在新县田铺乡田铺大湾考察调研时的讲话

我一直强调扶贫既要扶智，又要扶志，一个是智慧，一个是志气，不光是输血，还要建立造血机制，脱贫后生活还要不断芝麻开花节节高。

——2019年9月17日，习近平在光山县文殊乡东岳村考察当地脱贫攻坚工作成效和中办在光山县扶贫工作时的讲话

追求更加幸福的美好生活是永恒的主题，是永远的进行时。

——2019年9月17日，习近平在光山县文殊乡东岳村考察当地脱贫攻坚工作成效和中办在光山县扶贫工作时的讲话

要扎实实施乡村振兴战略，积极推进农业供给侧结构性改革，牢牢抓住粮食这个核心竞争力，不断调整优化农业结构，深入推进优质粮食工程，突出抓好耕地保护和地力提升，加快推进高标准农田建设，做好粮食市场和流通的文章，积极稳妥推进土地制度改革，加强同脱贫攻坚战略的有效对接，在乡村振兴中实现农业强省目标。

——2019年9月18日，习近平在听取河南省委和省政府工作汇报时的讲话

要高度重视生态保护工作，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，从源头上解决生态环境问题，持续推进产业结构和能源结构升级优化，努力打造绿色低碳循环发展的经济体系，坚决打赢蓝天、碧水、净土保卫战，统筹推进山水林田湖草系统治理，把沿黄生态保护好，提升自然生态系统质量和稳定性。

——2019年9月18日，习近平在听取河南省委和省政府工作汇报时的讲话

## 第二个“中国农民丰收节”致全区各族农民朋友的贺信

八桂钟灵毓秀，金秋瓜果飘香。在第二个“中国农民丰收节”到来之际，我们谨代表自治区党委、自治区人民政府，向全区2500多万各族农民朋友致以诚挚问候和美好祝愿！

今年是新中国成立70周年。70年来，广西农业发展取得了令人瞩目的成就，农村面貌发生了翻天覆地的变化。特别是党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全区农业农村发展不断开创新局面、跃上新台阶，2018年全区第一产业增加值突破3000亿元大关，全区糖料蔗、茉莉花茶产量分别占全国6成和全球6成以上，桑蚕种植面积和产量连续10多年排全国第一，秋冬菜、木薯、木材、柑橘、芒果、百香果、火龙果、罗汉果、水牛奶等产量均居全国首位，广西已成为重要的“菜篮子”“糖罐子”“果园子”。这些成就凝聚着全区广大农民朋友的汗水和智慧，充分展现了新时代广西农业农村的新气象，我们由衷点赞——广西农民好样的！

重农固本是兴桂之基、富民之要。广西农业历史悠久、资源丰富、优势明显，形成了光辉灿烂的农耕文化、农业文明。希望广大农民朋友同庆佳节、共贺丰收、合力创业，进一步传承好壮乡人民的优良传统、发挥好广西的资源优势，精心做好现代特色农业这篇大文章，通过勤劳的双手让广西农业“壮”起来、农村“美”起来，为实现脱贫摘帽、乡村振兴，建设壮美广西添砖加瓦、增光添彩。

全区要牢记习近平总书记视察广西时提出的“扎实推进现代特色农业建设”的谆谆教诲，把“三农”工作摆在更加突出的位置，加快构建现代农业产业体系、生产体系、经营体系，进一步营造全社会关注农业、关心农村、关爱农民的浓厚氛围，加快推进农业强、农村美、农民富，让农民朋友的日子越过越红火。

衷心祝愿全区广大农民朋友节日快乐、万事如意！祝愿八桂大地风调雨顺、五谷丰登！

自治区党委书记 鹿心社

自治区主席 陈武

2019年9月23日